

## 日本政坛突变 菅义伟或辞去首相职务

日本首相菅义伟3日在东京举行的自民党临时高层会上表示，将不参加本月举行的自民党总裁选举。共同社分析说，民众对日本政府应对新冠疫情的表现不满可能是菅义伟主动放弃参选的最主要原因。

菅义伟在会上说：“我在考虑参加自民党总裁选举时，感到同时应对新冠疫情与选举需要非常大的能量，最终我认为二者无法同时兼顾，应该从中选择一项。因此我决定不参加选举。希望能全力应对新冠疫情。”

日媒说，菅义伟可能在本月底总裁任期期满后，辞去按惯例由执政党党首担任的首相职务。日媒还报道说，疫情一出现反复，菅义伟就颁布紧急状态令或“蔓延防止等重点措施”，但未取得明显效果，菅义伟内阁支持率也不断下滑。

2020年9月14日，菅义伟当选自民党第26任总裁，9月16日当选日本第99任首相。



### 广电行业把好“五关”

国家广播电视总局办公厅2日发出通知，要求广播电视行业坚决抵制违法失德人员，坚决反对唯流量论，切实加强从业人员管理，把好文艺节目导向关、内容关、人员关、片酬关、宣传关。

### 国内

## “全球最大”关公像1.7亿建成 搬移要再花1.55亿



荆旅集团相关负责人2日表示，此前住建部责令整改的“全球最大”关公雕像已启动拆卸转移工作。目前，关公雕像的头部已被卸下。

据了解，关公像将从湖北荆州区关义公园搬往荆州区点将台。拆迁项目中，拆后异地组装总投资4000万元，项目名称为“像体铜片拆解及异地组装”，搬移工程总投资为1.55亿。

2020年10月8日，荆州巨型关公雕像被住建部通报，责令整改。通报称，湖北省荆州市在古城历史文化城区范围内建设的巨型关公雕像，高达57.3米，违反了经批准的《荆州历史文化名城保护规划》有关规定，破坏了古城风貌和历史文脉。

据报道，关公像所在的关义公园于2014年动工，基础建设部分于2016年建成和试营业，但消防验收一直未通过。

### 奇闻

## 男子将自己粘在汽车外侧 朋友开车在高速公路上疾驰



据俄罗斯媒体近日报道，俄罗斯索契一名男子分享了一段视频，展示了自己被粘在汽车外侧，汽车以高达180公里/小时的速度在公路上疾驰。

视频显示，丹尼尔·米亚斯尼科夫让朋友用绳子和胶带将自己固定在一辆黄色汽车的车窗外侧，随后朋友开着车在高速公路上疾驰，丹尼尔则在车外享受这段旅程。车内的摄像头显示，车速最快达到了180公里/小时。此外，可以看到丹尼尔的朋友在高速公路上的不同地点拍摄飞驰而过的镜头。据悉，目前该地区的交通安全官员已收到这段视频，将对此事展开调查。

## 扬州主城区按下“重启键” 封控小区迎“解封”

3日，扬州主城区按下“重启键”，封控小区迎“解封”。当日扬州街头行人和行驶的社会车辆明显增多，佩戴口罩的民众经过查验健康码、测体温，已经可以自由出入小区。

扬州市新冠肺炎疫情防控工作指挥部2日晚发布通告，从9月3日起主城区封控小区(自然村)不再实行出入证管理。居民出入小区(自然村)须规范佩

戴口罩，查验健康码，测体温。封控小区是指未有阳性感染者的小区。封闭小区(有阳性感染者的小区)的民众仍然是凭出入证三天每户一人限3小时外出购物。

自7月28日扬州发现首例新冠肺炎确诊病例以来，江苏举全省之力处置扬州疫情。截至目前，扬州已经连续一周本土确诊病例零新增。

### 国际

## 死亡美军亲属见拜登“火药味”浓 特工处人员险些介入

一名在阿富汗被炸身亡美军士兵的父亲近日接受美国全国公共广播电台采访时说，他与总统约瑟夫·拜登同场迎接儿子和其他士兵的灵柩回国时气氛紧张，以至于特工处人员看似准备介入。

拜登夫妇8月29日在美国多佛空军基地迎接13名驻阿富汗士兵的灵柩。这些士兵8月26日在阿富

汗喀布尔机场外死于自杀式炸弹袭击。

同到基地迎接儿子灵柩的马克·施米茨说，他原本不愿意见拜登，但最终改变主意，因为想为儿子“说出我对他(拜登)的想法”。“我相信，特工处人员可能因为察觉到我的肢体语言，一点点靠过来。当然，我不会(对拜登)做什么。我对这个人没什么好感，只是站在那里，不出声，盯着他看。”

## 卡塔尔派出技术专家团队 协助重开喀布尔机场

卡塔尔外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼2日证实，卡方正在协助阿富汗塔利班重开阿富汗首都喀布尔国际机场。穆罕默德说：“我们正非常努力，相信这座机场能尽快重新运转。希望过几天我们会听到好消息。”

据法新社报道，喀布尔机场大量基础设施遭破

坏，目前无法运转。卡塔尔政府派出的一支技术专家团队1日飞抵喀布尔，协助检查喀布尔机场设施受损情况。一名熟悉情况的人士说，卡方为塔利班提供协助主要是为了让人道主义物资能够进入阿富汗，并为人员自由流动提供便利，包括重新启动“人员撤离”。

## 阿根廷大量水豚“入侵”一处富人区



据阿根廷媒体近日报道，阿根廷布宜诺斯艾利斯一处富人区的居民抱怨大量水豚入侵，指责这些动物破坏草坪、堵塞交通甚至咬伤宠物狗。但在该富人区建立前，这里原本是水豚的栖息地，因此生物学家指出“这里的居民才是入侵者”。

据悉，成年水豚可以长到1米，体重可达60公斤。一名当地男子说：“它们不仅破坏花园，粪便也成了一个问题。”尽管该地区禁止人们触摸或伤害水豚，但仍有人用枪对准它们。

## 英国伴娘以全息影像“穿越”到好友加拿大婚礼现场



据英国《每日邮报》2日报道，由于新冠疫情的旅行限制，英国一位伴娘近日以全息影像的方式参加了好友在加拿大举行的婚礼。

视频显示，新郎杰弗里和新娘布里塔尼的婚礼正在加拿大尼亚加拉湖滨小镇举行，伴娘莎拉由于旅行限制无法到加拿大参加好友布里塔尼的婚礼。于是新郎杰弗里决定给新娘一个惊喜：只见身在伦敦的伴娘莎拉手持一杯香槟，身着华丽的礼服在一道闪光中“出现”在婚礼现场，栩栩如生的全息影像令新娘惊喜万分。随后莎拉为新娘送上祝福，并与她现场聊天互动。